

Ислам детям

МЫ УЧИМ ДЕТЕЙ ДОБРУ

Алсу ГАЛИНА

На XV Всероссийском фестивале "Русская драма" в Москве жюри присудила 1 место детской театральной студии "Алтынай" со спектаклем "Покатился мой клубочек".

Наш корреспондент встретился с руководителем детского коллектива Альмирою Куватовой и попросила рассказать о своей работе

Честно говоря, мне давно хотелось познакомиться с Альмирой Куватовой - основателем Башкирской сибайской государственной филармонии и детского драматического театра "Сулпан" в городе Сибае, автором проекта и главным режиссером "Салават Ыйыны 2004, 2005", режиссером многих мероприятий республиканского масштаба, но самое главное - верующей женщиной, которая все жизненные трудности и победы умеет принимать с покорностью и терпением. Недавно Альмира Куватова вместе с дочерью Алтынай Буриной-Ибрагимовой основали детскую театральную студию "Алтынай", которая уже громко заявила о себе, завоевав 1 место на XV Московском всероссийском фестивале "Русская драма". Случай представился, и я с удовольствием распросила Альмиру атай о том, как соблюдающей мусульманке удается вести такую творческую активную и насыщенную жизнь.

- **Расскажите, пожалуйста, подробнее о вашей детской студии?**

- Наша студия создана в 2009 году. В первое время мы занимались в основном выпуском аудиокниг со сказками на башкирском языке. Теперь ставим детские



спектакли по фольклорным произведениям.

Сказка всегда учит добру, помогает развить мышление, вселяет веру в то, что добро всегда побеждает зло. Дети должны понимать, что если ты хорошо поступаешь - тебе это многократно вознаграждается от Всевышнего. Именно эти постулаты, а мы перечислили только основные, помогают развить в ребенке его заложенные природой человеческие качества. Ведь именно сказка говорит с ребенком на его языке.

В нашей студии мы обучаем детей актерскому мастерству, сценической речи, пластике. Наши спектакли учат детей доброму, а это в нашей жизни самое главное.

Таким образом, как видите, цели у нас самые благородные: хочется не только обогатить внутренний мир наших детей, но и познакомить их с фольклором народов мира.

- **Вы человек верующий. Стараетесь ли привить ислам обучающимся у вас детям?**

- Такой специальной цели нет.

Но в беседах с воспитанниками мы касаемся духовных тем. И хочется отметить, что после нескольких месяцев общения с нами дети знают некоторые молитвы и даже выражают желание обучиться сурат из Корана.

- **А как реагировали родители, когда приводили своего ребенка обучаться театральному искусству и видели женщина в платке? Не смущало ли их это?**

- Нисколько. Во - первых, в нашем городе женщина в платке не такое уж и редкостное явление. Во - вторых, родители уже знали о том, кто будет заниматься с их детьми. Кроме меня в нашей студии работают опытнейшие педагоги, такие как профессор УГАИ Фартуна Касимовна Касимова, кандидат педагогических наук Ураксина Расима Булатовна, режиссер - сценарист Тагирова Розалия Иршатовна.

- **Как вам удается совмещать религию ислам и театральную деятельность?**

- Такой специальной цели нет.

- Скажу лишь то, что театральные подиумы всегда являются тем местом, где можно быть по-настоящему услышанной. Сцена предоставляет огромную возможность для того, чтобы поднять духовный уровень населения. У нас есть прекрасный спектакль "Мулла", который идет в Башкирском академическом театре им. М. Гафури. После его просмотра человек не может не задуматься о Боге, о религии, о вере. Почему же не использовать эту возможность? Ведь самое важное - это намерение.

- **Альмира, знаю, что вы прославили нашу республику тем, что, победили на всероссийском фестивале "Русская драма", который проходил в Москве. Расскажите, пожалуйста, как вам это удалось, с каким спектаклем вы поехали покорять столицу и как были встречены московскими зрителями?**

-- Фестиваль проводился Московским театром русской драмы.

Поехали мы с ребятами со спектаклем "Покатился мой клубочек" по пьесе башкирской детской писательницы Расимы Ураксиной. Музыку к спектаклю написал ныне ушедший от нас Салават Низаметдинов. Честно говоря, волновалось мы страшно. Нам казалось, что все спектакли намного лучше нашего и перед началом обсуждения театральных постановок мне даже хотелось слиться со спинкой кресла, так высок был уровень фестиваля.

Награждение же рассеяло все страхи. Мы были награждены дипломом лауреата первой степени, а в номинации "Ай да сказка! получили диплом "За плодотворную работу в области театральной педагогики". Кроме того, наши воспитанники были отмечены в отдельных номинациях. В номинации же "Дутый фестиваль" за исполнение ролей Гульбеки и Минлебики были награждены Диана Кучукова и Айлина Мухамедьянова, в номинации "И не узнаешь!" за роль Бабы Яги - наша юная актриса Азалия Султанова, в номинации "Верному другу человека" за роль Собаки награжден наш актер Ильяс Аслеев.

Во время подведения итогов очень приятно было услышать, как члены жюри поставили нашу работу всем в пример и добавили, что спокойны за будущее театрального искусства нашей республики.

Хочется отметить также, что все спектакли, показанные на фестивале, учили маленьких зрителей человечности и добра.

- **Какие у вас теперь планы?**

- Мы хотим провести в этом году наш, теперь уже 4-ый Межрегиональный конкурс сказок народов мира на башкирском языке "Здравствуй, здравствуй сказка". Сейчас ищем поддержку во всех смыслах этого слова. Ну, и конечно, будем ставить спектакли, которые учат нас, наших маленьких зрителей и их родителей вере, доброму и счастью.

Еще хотелось бы провести фестиваль подобный Московскому фестивалю "Русская драма" у нас в Уфе. На все воля Всевышнего.

Благотворительность

ТРИЛЛИОНЕРЫ ДАРЯТ ДЕТЕЯМ РАДОСТЬ

Малика КАЛИМУЛЛИНА

Триллионеры Уфы посетили детей, находящихся на лечении в онкологическом отделении

"Клуб триллионеров" - союз людей, целью которых является духовное, физическое и моральное самосовершенствование. Люди, которые входят в клуб - те, кто разделяет мысли, излагаемые российским мусульманским богословом Шамилем Аляутдиновым.

Триллионеры с начала лета запустили проект "Помощь сиротам и больным детям". Вплоть до осени они совместно с певцами Ильгизом Абдрахмановым, Тимуром Валитовым и Юрием Агатовым ездили с подарками в Первый детский дом им. Ш. Худайбердинова, чтобы подарить детям радость. На днях группа единомышленни-



ков отправилась с подарками и концертом в онкологическое отделение Детской республиканской больницы.

- Помогая детям, мы воспитываем в себе сочувствие и сострадание к ним, также это помогает нам осознать, насколько же мы

неблагодарны Всевышнему за дарованные нам блага! Нам было приятно видеть радостные глаза детей и их родителей. Мы купили для детишек диски для игровой приставки Xbox, канцтовары и "Киндер-сюрпризы". Желая получить сладкий приз, дети танцевали и рассказывали о себе. Родители отметили, что они давно не видели улыбок на лицах своих детей. Это было безумно приятно. Это была первая, но далеко не последняя встреча с ними. Если есть желающие помочь и присоединиться, то мы будем очень рады, - рассказала газете "Рисалят-Послание" организатор акции Гульшат Миндиярова.

Подобные мероприятия в онкологическом центре триллионеры планируют проводить два раза в месяц. В планах - организовать целый уголок ислама, где каждый желающий ребенок и родители смогут прочесть книги о религии, научиться писать и читать на арабском и узнать для себя что-то новое и интересное.

Продолжается

подписка

на II полугодие

2013 года

Стоимость подписки

90 руб. 54 коп.

Средства от подписки идут на развитие медресе и помощь шакирдам

Подписаться

на газету можно в любом почтовом отделении республики

индекс 50711.